



**Vlada Crne Gore  
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 29. I 2025. godine

**PREDLOG**

**PLATFORMA**

**za učešće ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na svečanosti povodom potpisivanja i dodjele ugovora krajnim korisnicima I poziva SPF projekta EmBRACE u okviru Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027, koja će se održati 4. februara 2025. godine u Mostaru, Bosna i Hercegovina**

**I Uvod**

Regionalna saradnja i dobrosusjedski odnosi jedan su od nosećih stubova vanjske politike Crne Gore. Crna Gora se u kontinuitetu potvrđuje kao važan promoter učvršćivanja regionalnih veza, kako kroz bilateralnu saradnju sa susjednim i drugim državama regiona, tako i kroz aktivno učešće u programima evropske teritorijalne saradnje.

Zahvaljujući finansijskoj podršci Evropske unije programima prekogranične i teritorijalne saradnje promovišu se dobrosusjedski odnosi i podstiče društveno-ekonomski razvoj kroz sprovođenje zajedničkih inicijativa na lokalnom i regionalnom nivou. Programi prekogranične i teritorijalne saradnje, u okviru Ipe III, sprovode se kao sastavni dio politike proširenja Evropske unije, te proističu i nadovezuju se na prethodne programe finansirane u okviru finansijskih perspektiva 2007-2013 (IPA I) i 2014-2020 (IPA II).

**II Učešće na svečanosti povodom potpisivanja i dodjele ugovora krajnjim korisnicima I poziva SPF projekta EmBRACE u okviru Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027, koja će se održati 4. februara 2025. godine u Mostaru, Bosna i Hercegovina**

Program saradnje Interreg VI-A IPA Hrvatska-Bosna i Hercegovina-Crna Gora 2021-2027, odobren od strane Evropske komisije 3. novembra 2022. godine, predstavlja nastavak uspješne saradnje ostvarene kroz sprovođenje Interreg IPA programa prekogranične saradnje Hrvatska - Bosna i Hercegovina - Crna Gora 2014-2020. Program je zamišljen kao instrument koji će i u ovom finansijskom razdoblju dodatno pospješiti saradnju između Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore, kroz rješavanje zajedničkih izazova i

prepoznavanje potreba i mogućnosti za saradnju u oblastima od interesa za razvoj programskog područja. Osim doprinosa jačanju društvenog, ekonomskog i teritorijalnog razvoja prekograničnog područja, misija ovog trilateralnog programa je da podstakne i podrži prekograničnu saradnju, kako bi programsko područje postalo otpornije na zajedničke izazove, koji, između ostalog, uključuju procese ekonomske tranzicije, klimatske promjene i dugoročne socio-ekonomske posljedice pandemije COVID-19.

Program je fokusiran na tematske oblasti u kojima zajedničke akcije imaju potencijal za najveći uticaj u pogledu rasta i razvoja, a to su: pametna ulaganja u istraživanje, inovacije i konkurentno preduzetništvo; zelena ulaganja u zaštitu životne sredine i efikasno upravljanje rizicima; dostupne i pristupačne zdravstvene usluge; i održivi i inkluzivni turizam i kultura. Ukupna vrijednost programa iznosi 138.453.765 eura, od kojih su 117.685.699 eura sredstva Evropske unije. Doprinos Evropske unije opredijeljen za projekte iznosi 106.987.000 eura.

U okviru I redovnog poziva koji je bio otvoren od 3. maja do 2. avgusta 2023. godine, ugovorena su ukupno 33 projekta, i to po 6 projekata u okviru specifičnih ciljeva 1.1 *Istraživanje i inovacije* i 4.5 *Zdravstvo i socijalna zaštita*, zatim 7 projekata u okviru specifičnog cilja 2.4 *Prilagođavanje klimatskim promjenama i prevencija rizika od katastrofa*, zatim po 5 projekata u okviru specifičnih ciljeva 4.6. *Turizam i kultura* i 2.6 *Cirkularna ekonomija*, i 4 projekta u okviru specifičnog cilja 2.1 *Energetska efikasnost*. Navedene projekte realizovaće 142 partnerske organizacije i institucije iz sve tri države učesnice programa. Crnogorske institucije i organizacije, njih 36, u saradnji s partnerima iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine učestvuju u sprovođenju 29 projekata ukupne vrijednosti oko 46,6 miliona eura, u okviru kojih na raspolaganju imaju sredstva u iznosu od oko 12,8 miliona eura, od čega oko 10,9 miliona eura predstavljaju bespovratna sredstva Evropske unije. Tri crnogorske institucije imaju ulogu vodećeg partnera, dok ostale učestvuju u svojstvu partnera.

U okviru Fonda za male projekte (SPF), koji se realizuje kroz specifični cilj 1.3, koji se odnosi na unapređenje održivog rasta i konkurentnosti mikro i malih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta, opredijeljeno je 8,7 miliona eura EU sredstava, namijenjenih za grantove mikro i malim preduzećima iz sve tri države. Finansijska podrška opredijeljena je za razvoj i prilagođavanje poslovnih modela, proizvoda, usluga i procesa, podsticanje razvoja lokalnih mikro i malih preduzeća, sa snažnim naglaskom na uvođenju inovacija, proizvoda ili procesa, razvoju pilot akcija i novih poslovnih rješenja, uz istovremeno unapređenje njihove prekogranične poslovne saradnje. U okviru Prvog javnog poziva, koji je bio otvoren od 18. juna do 17. septembra 2024. godine, mikro i malim preduzećima iz tri države na raspolaganju su bila 3 miliona eura EU sredstava. Međutim, s obzirom na veliki broj kvalitetnih prijava, Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG BICRO), koja je raspisala ovaj poziv, odlučila je da poveća alokaciju na 4,1 milion eura, kako bi se podrška dodijelila što većem broju projekata manjeg obima. Od 62 dostavljene prijave, za finansiranje su odobrena 24 projekta manjeg obima, ukupne vrijednosti 4,8 miliona eura, od čega 4,09 miliona eura predstavljaju bespovratna sredstva EU. Za finansiranje je podržano ukupno 66 mikro i malih preduzeća, i to 24 iz Hrvatske, 23 iz Bosne i Hercegovine

i 19 iz Crne Gore. Crnogorska mikro i mala preduzeća, koja učestvuju u 19 projekata, će za svoje aktivnosti imati na raspolaganju 1.095.454,60 eura EU sredstava.

### **III Značaj učešća na svečanosti povodom potpisivanja i dodjele ugovora krajnjim korisnicima I poziva SPF projekta EmBRACE u okviru Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027, koja će se održati 4. februara 2025. godine u Mostaru, Bosna i Hercegovina**

Učešće na svečanosti povodom dodjele ugovora projektima podržanim kroz I poziv SPF projekta EmBRACE (*Enhancing MSEs sustainable growth and competitiveness*) prilika je za potvrdu aktivnog učešća, posvećenosti i doprinosa Crne Gore u sprovođenju i promociji trilateralnog programa saradnje između Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Crne Gore. Navedeni događaj je prilika da se istakne značaj ugovaranja i ove vrste projekata, koji se u ovom formatu po prvi put realizuju u okviru ovog Programa, a čijim sprovođenjem će se podržati dosadašnja uspješna saradnja, i istovremeno će se doprinijeti unapređenju konkurentnosti i prekogranične saradnje mikro i malih preduzeća.

Ovom prilikom biće dodijeljeni ugovori za 24 projekta koja su izabrana za finansiranje u skladu s odlukom Savjeta za odabir i finansiranje projektnih predloga dostavljenih u okviru prvog poziva projekta EmBRACE Small Project Fund (SPF), kojim se finansira saradnja mikro i malih preduzeća u pograničnom području Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora.

U projektima učestvuje devetnaest preduzeća iz Crne Gore, a čak šest su nosioci projekata: INESKA d.o.o, Montenegro Adventures, Alicorn d.o.o, MoDrone d.o.o, MEDITERA d.o.o. i EVC MONTENEGRO. Kao partneri, u projektima učestvuju i crnogorska preduzeća UPBEAT HUB d.o.o, FINAGATE d.o.o, Brain Code d.o.o, STATPRO d.o.o, Remid Vis d.o.o, Partner media d.o.o, TRONY NETWORK d.o.o, ZIP d.o.o, Enterijeri – SNV, VIZIN TRAVEL d.o.o, Infrastruktura d.o.o, M.A.S. CODE d.o.o. i DOO SINIBIA.

Od 62 primljene prijave za male projekte, **za finansiranje su odobrena 24 mala projekta** u ukupnom iznosu prihvatljivih troškova od 4.811.916,77 EUR, odnosno **4.090.129,24 EUR sredstava EU**. Od 24 odobrene prijave za male projekte, 18 malih projekata uključuje 3 partnera, 19 malih projekata je s partnerom iz Crne Gore i 22 mala projekta s partnerom iz Bosne i Hercegovine.

### **IV Sastav delegacije**

Za članove delegacije određeni su:

- Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova;
- Miloš Marković, generalni direktor Direktorata za evropsku teritorijalnu saradnju,
- Miloš Boljević, viši namještenik I (vozač).

### **Ocjena potrebnih finansijskih troškova**

Troškovi putovanja i smještaja članova delegacije biće nadoknađeni iz sredstava tehničke podrške Interreg VI-A IPA programa Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2021-2027.